



高山在全市教育发展大会上指出

把握教育改革“新方向” 打造“学在新沂”“金招牌” 履行党管教育“硬责任”

## 让群众有更多实实在在的获得感

本报讯(记者 王莹莹) 9月7日,在第35个教师节即将到来之际,我市召开教育发展大会,深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述以及全国、省和徐州市教育大会精神,研究部署新沂教育改革发展,加快建设现代化教育强市。高山、陈莹清、杨远朝、张长征、郑彦芳等市四套班子领导出席会议。

市委书记高山在讲话中说,近年来,市委、市政府高度重视教育工作,始终坚持把教育作为最大的民生工程,舍得大投入,重抓大建设,促进大发展,教育综合实力逐年攀升,教育质量变优了,办学条件变好了,师资队伍变强了,尊师重教氛围变浓了,呈现出“蓬勃向上、持续向好”的可喜态势。这些成绩的取得,离不开广大教师坚守岗位的执着奋斗,离不开广大教育工作者扎根教育的无私奉献。

高山指出,从上级要求、群众期待和教育高质量发展形势三个维度来审视新沂教育,我

们还存在教育供给结构不够合理等问题,距离素质、升学“双提升”的目标还有一定差距。我们要把责任扛在肩上,通过攻坚克难解决一个一个具体问题,让新沂群众有更多实实在在的获得感。

就做好新沂教育改革发展工作,高山强调,要牢牢把准教育改革“新方向”。去年9月份,习近平总书记在全国教育大会上发表重要讲话,鲜明提出了“九个坚持”,为做好新时代教育工作指明了前进方向,提供了根本遵循。省委、徐州市委也高度重视教育发展,相继召开教育大会,并印发了《江苏教育现代化2035》、《加快推进江苏教育现代化实施工作方案(2019-2022年)》等文件,为我们明确了教育现代化的发展目标、任务和时间节点。贯彻落实习近平总书记关于教育的重要论述,落实好上级决策部署,关键是要从新发展的阶段性特征和人民群众的需要出发,精准把握教育现代化内涵实质,对新沂教育进行再审视、再对照、再提升,找准坐标系,绘好路线图,掌握主动权,一步一个脚印推动新沂教育高质量发展,确保上级决策部署在新沂落地生根、开花结果。

高山指出,要持续用力打造“学在新沂”教育“金招牌”。认真落实教育优先发展战略,以“办好人民满意教育”为目标,补短板、强弱项,增优势、创一流,一任接着一任干,一棒接着一棒跑,全力打造全省“教育名市”,努力让“学在新沂”成为影响力大、吸引力强的教育品牌。要着眼于“育好”,抓实立德树人根本。培育和践行社会主义核心价值观,促进学生全面发展,切实推动立德树人全面落实。同时,要遵循教育规律和人才成长规律,不断创新素质教育路径;要着眼于“办好”,提高教育供给水平,加大投入力度,加快建设步伐,扩大学前教育有效供给,推动义务教育优质均衡发展,倍加重视高中教育优质发展,持续提升职业教育服务发展水

平,要着眼于“教好”,培育高素质教师队伍,要加强师德师风建设,提升教师专业素养,落实教师待遇保障,更多地关心关注在农村偏远学校任教教师的工作和生活,完善相关激励政策,保障他们“安下心、留得住、教得好”;要着眼于“管好”,创新教育体制机制,强化顶层设计,构建开放教育格局,实行高效教育治理,确保教育改革有序有效开展,切实激发学校办学活力,更好满足人民群众多样化多层次教育需求。

高山强调,要全面履行好党管教育“硬责任”。要把党的领导作为根本保证,各级党委要满怀真情关心、支持教育事业,主动作为,切实推动教育高质量发展。要充分发挥好工作领导小组作用,主动设置议题,深入调查研究,及时解决好关系教育长远发展的重大问题和群众关心的热点问题。同时,要高度重视教育系统的建设,切实把党的教育方针贯彻到学校工作各个方面;要把考核评价作为标准依据,各级各部门和各学校要尽快研究《关于深化教育体制机制改革支持教育优先发展的实施意见》落实措施,真正将政策红利转化为发展红利、惠民红利。要健全完善教育考核评价体系,建立末位淘汰机制,形成鼓励先进、鞭策后进的鲜明导向;要把师德师风作为社会风尚,关心关爱教师队伍,加大教育正面宣传力度,引导更多社会各界人士参与支持教育发展,真正让尊师重教成为新沂的社会新风尚。

市委副书记、市长陈莹清主持会议,并就贯彻会议精神提出要求。市委副书记杨远朝宣读表彰决定。教育局、一中、中专校、职高小4家单位作了交流发言。

在随后举行的第35个教师节表彰暨教育奖励基金颁奖盛典上,与会领导和嘉宾为获奖的先进个人、先进集体颁奖。与会人员共同欣赏了《见证花开》主题文艺演出。

## 我市召开 2019 年新兵入伍欢送大会

本报讯(记者 曹平) 9月7日,我市召开2019年新兵入伍欢送大会,热烈欢送269名优秀青年光荣入伍。市委副书记、市长陈莹清,市人武部政委孙兆庆出席并讲话。

今年征兵工作开展以来,新沂按照上级的新标准新要求,科学统筹、精心组织,扎实开展征兵工作,广大适龄青年积极报名应征。经各镇、街道推荐,在体检、政治考核合格的基础上,按照择优定兵的原则,经市征兵工作领导小组批准,269名优秀青年应征入伍。

陈莹清在致辞中指出,要坚定理想信念,以志存高远、敢当重任的时代担当,勇当先锋、敢当尖兵,听党指挥、英勇善战、服务人民的宗旨,按照“能打、打胜仗”的要求履职尽责,把个人的奋斗目标融入推进中国特色国防建设的伟大实践中,用革命军人的标准,严格要求自己,加强自身思想道德修养,提高身体素质,做到政治合格、听党指挥、要磨练战斗传统,以开拓奋进彰显强军的责任担当。广大青年战士要发扬好人民军队艰苦奋斗的优良传统,时刻保持亲人的嘱托和家乡人民的期望,在强军实践中提升能打胜仗的素质本领,锤炼敢打必胜的血性胆魄,在担当历史重任中刻画出有理想、有本领、有担当的新时代革命军人的样子。要牢记国家情怀,以无私大爱谱写强国强军的青春华章。各位新兵战士要安心服役,把爱国之情化为报国之志、报军之行;新沂市委、市政府及相关部门要一如既往地做好拥军优属工作,积极落实优抚政策,扎扎实实为战士们及家庭排忧解难,解除后顾之忧。

欢送会上,孙兆庆宣读了入伍命令,与会领导为新兵代表佩戴红花,全体新兵进行了入伍宣誓,新兵代表和新兵家长代表作了表态发言。

## 祝广大教师和教育工作者节日快乐!

市四套班子领导看望慰问教师

本报讯(记者 王莹莹) 9月9日,在第35个教师节来临之际,高山、陈莹清、张长征、郑彦芳、胡传栋等市四套班子领导来到部分中小学校看望慰问教师,向广大教师和教育工作者致以节日问候和良好祝愿。

高山一行首先来到芳草地小学。走进刚投入使用的新校区,清新美观的校园环境令人耳目一新。当了解到该校一年级招了7个班,二到五年级从城西小学分流了一部分,有效改善了整个片区的学校配套状况,缓解周边教育配套紧张的局面时,高山说,芳草地小学等一批新建学校的投入使用,预示着新沂教育将迎来一个更加美好的未来。他鼓励大家,要做名师,办名校,为新沂教育发展注入新的活力。

北京路小学是市教育局直属小学,校园位于神晋寺号南,民政局西,香格里拉小区东,交通方便,位置优越。办学规模为7轨42个教学班。新学期开学,开设20个教学班,一年级7个班级,二年级4个班,三至五年级开设3个班级。北京路小学也是今年新建成投入使用的学校,教师队伍中年轻教师居多。“有没有外地老师?”“食宿是如何解决的?”高山关切地询问教师的生活情况。他叮嘱学校要逐步落实教师待遇保障,关心教师的工作和生活,完善相关政策,保障他们“安下心、留得住、教得好”。

在实验学校,高山一行参观了校园环境,详细了解学校的办学情况和教师的工作生活情况。近年来,实验学校通过突出学校特色,突出教育科研优势,已经成为新沂市有较高知名度的学校。高山向学校全体

教职员致以节日的问候和崇高的敬意。他说,教师是太阳底下最光辉的职业。作为人类灵魂的工程师,教师不仅要教好书,而且要有好人。希望各位老师把下一代培养好,营造良好的校园氛围,让孩子们健康成长。第三中学今年4月份建成投入使用,拥有“江苏省优质实验室”,“国家级优秀图书馆”,设有教学班105个,物理、化学、生物、通用技术等学科的实验室64个,生活区内有3幢餐厅可满足5000人同时就餐,建有8幢高标准学生宿舍楼。为了加强对学生的综合素质培养,学校建设了13000平方米的文体中心,配有超大规模的室内篮球场一座,装备音乐室、美术馆、语音室、演播室、舞蹈室等设施。此外,校园运动区内还建有400米标准运动场和250米标准田径运动场。高山认为,三中校园建设得很漂亮,硬件设施也非常完善。他向学校教师送上节日问候,同时勉励二中立志于办名校,进一步提高教育教学水平,培养更多的名牌大学生。

东华高级中学在市第三中学原址组建,为教育局属公办普通高级中学,2019年秋季开始办一年级招生。学校将围绕“人本、求是、创新”的新沂教育精神,坚持立德树人根本任务,全面实施素质教育,全力以赴有温度、有特色、高质量的精品学校,力争1年创建成省三星级高中,3年创建成省四星级高中,5年建成区域内一流名校。高山对学校开办以来各项工作取得的良好开局表示赞许,肯定了老师们乐于奉献、勇于创新的奉献精神,勉励学校建设这个名学高意很好,希望东华



市四套班子领导看望慰问教师



市四套班子领导看望慰问教师

高中立足高起点,高标准加强教师队伍建设,努力把学校建设成这个名学高意很好,为大学生提供良好的成长环境。市委、市政府将给予学校全力支持,祝愿学校越办越好,祝愿老师们节日快乐。

责任编辑 薛君

## 市政协视察中医院搬迁及三级中医医院创建工作

本报讯(记者 曹平) 9月6日,市政协召开主席会议对中医院搬迁及三级中医医院创建工作视察。市政协主席郑彦芳,副主席吴昊、秘书长蔡强参加视察。

郑彦芳一行先后来到新中医院门诊大厅、住院部、名医堂、药房、检验科等处,详细了解中医院现代化医疗设备、自助化服务体系、信息化运作模式等,并听取了中医院搬迁以来的运营情况及三级中医医院创建工作进展情况。

搬迁后的新中医院建筑面积12.7万平方米,开设病区28个,实际开放床位1000张,积极打造脑卒中救治中心、胸痛中心、代谢疾病中心,拥有CE3.0超导磁共振等大型医疗设备240余件(套)。目前,中医院拥有1个全国基层名老中医传承工作室、1个江苏省中医重点专科、2个江苏省中医特色专科建设单位。

郑彦芳指出,中医院搬迁以来,展现了新风貌、新实力、新方向,下一步,要坚定信心、提升建设水平。加强专科建设,打造智慧医院品牌;加强人才建设,提升医院核心竞争力;加强基础设施建设,改善群众就医环境;加强制度建设,提高医院管理水平;加强资源建设,汇聚发展合力。要营造好发展环境,要加大对中医院发展的政策、人才、资源等支持,努力办成高水平、人民满意的现代化中医院。

## 新沂 95 后小伙“划”进东京奥运会

本报讯 日前,2019年赛艇世锦赛暨2020东京奥运会资格赛在奥地利林茨鸣枪收帆。由徐州市划船运动队训练基地培养输送的新沂赛艇运动员刘勇,与队友奋力拼搏,在男子四人双桨项目中取得了第六名,顺利拿到东京奥运会入场券。

这也是徐州市首位获得奥运会参赛资格的赛艇运动员。2019年赛艇世锦赛又是2020东京奥运会的资格赛,在奥地利的多瑙河举行,云集了世界各单项最高水平的选手。在8月29日的比赛中,徐州新沂籍运动员刘勇与队友刘勇、伊伟博、张金组成的中国队获得了男子四人双桨小组第三名,成功晋级A组决赛的同时,也为中国队获得了东京奥运会在该项目上的参赛资格。在9月1日的决赛中,他们夺得第6名。

刘勇,1996年出生,我市棋盘镇人,2010年在徐州市划船基地随周瑞教练从事赛艇训练。江苏省十八届省运会上获得2枚金牌;曾获得2016年亚洲锦标赛冠军;2017年全国赛艇锦标赛;2018年全国锦标赛荣获2枚金牌。(记者)